

平安长沙是他们最大的心愿,方便群众是他们最真的心声。  
2009年,他们的忙碌映射出这个城市的发展,老百姓生活品质的提高。2009年的最后一天,他们说,这一年很忙很累,还是觉得很开心。

# 这一天,这一年

## 他们带着防暴“八大件”巡城 劝市民“相互谦让讲和气”

### “黄金搭档”巡警是热心肠

2009年12月31日早晨7时整,东方刚露出鱼肚白。长沙特巡警天心巡警大队22车组早班巡警赖建军、文剑佩戴着对讲机、催泪瓦斯喷射器等巡警“八大件”,准时驾着22号巡逻车驶出大队。

“我们巡区是芙蓉中路识字岭至浦沅路段,以及劳动东路的侯家塘至沿江风光带路段。

接警主要来自110指令、市民拦车现场报警以及巡逻时发现的警情。”外表冷峻的赖建军一边驾车一边用余光不停地观察着周边的情况,保持高度警觉。

从部队转业的赖建军和文剑被同事称为“黄金搭档”。两人有着共同的特点——散发着军人特有的气质,身手不凡,却又不乏幽默、亲和,在巡警队里是有名的热心肠,曾花3个小时转遍巡区大街小巷,只为帮一个来长沙探亲的60多岁阿姨找到姐姐。然而对待歹徒,绝不手软,曾创下在路面飞奔冒险扑倒一骑电动车歹徒的记录。



12月31日,长沙市贺龙体育馆,特巡警天心大队的民警正在执勤,希望来年长沙能平安。记者 伍霞 摄

### 处理了两个小纠纷

这一天的巡逻中,两人大部分时间都在侯家塘立交桥、浦沅立交桥定点守候和巡区主干道路面巡逻,工作琐碎枯燥,但两人神经始终高度紧绷,眼睛时刻

盯着周围是否出现可疑情况。

截至下午4:30,两人接的两趟警都是电动车轻微碰撞引发的小纠纷,可双方却都喊了五、六人帮忙。赖建军、文剑的协调方式都是,先让双方分开冷静几分钟,再单独劝

解,最终成功协调。

赖建军说,2009年自己每天过得平凡但又充实,最大的心愿就是希望在新的一年里,市民出门在外都相互谦让和和气气,长沙每天都平平安安。

■记者 周红泉 通讯员 曾侃

三湘都市报

A08

2010年1月1日 星期五 编辑徐焱 图编李琼 美编曾可 校对张郁文

## 买车的人发“热”,我们这里爆棚



12月31日,长沙市公安局交警支队车管所,2009年最后一天,民警为驾驶员办理相关手续。记者 武席同 摄

2009年12月31日8点不到,长沙市公安局交警支队车管所民警刘庆贵准时出门。尽管车管所窗口对外工作时间是上午9点到下午5点,点名制要求每个人8点40分必须到岗。年终了,服务大厅二手车交易税等窗口陆续关闭,来车管所办理业务的市民明显减少,这两天是刘庆贵近年来难得轻松的日子。回顾一年,刘庆贵最大的感受就是忙。

“我这个岗位可以直接反映出长沙车辆销售状况,车市一热,这里铁定爆棚。”刘庆贵往年每天往返验车100余辆,在春节、国庆等节假日前车辆销售旺季,每天验车高达200台。“今年车辆购置税优惠,每

个月都是销售旺季,整个车管所都在超负荷运转,差点没把腿跑断。”

中午一个小时吃饭休息,下午1点,刘庆贵外出给运输公司上门验车。在他的印象里,2009年几乎没有休过周末,不是加班加点就是安排上路执勤。“公交公司、运输公司的大型车辆多,要是开过来办理业务整个停车场都消化不了,必须利用休息时间上门验车。”

刘庆贵告诉记者,明年车管所还会推出更多的便民利民措施,“虽然很忙很累,但是能够为老百姓提供服务,方便群众,这一年就过得很充实,很开心了。” ■记者 黄娟

## 岳麓山下一辆车没关窗,她守了一个多小时



12月31日,长沙市岳麓山风景区停车场。伍慧在通道入口巡视车辆。记者 李丹 摄

“我们要在这儿守着,直到车主下来才能离开!”2009年12月31日下午,伍慧在岳麓山东大门停车场巡逻时发现一台小车忘记关车窗了,车主上山去了,没留下任何电话。车上放了皮包和行李,没人看管,很容易遗失,伍慧想了一会儿,最后决定留下来守着车。伍慧是岳麓山东大门停车场一名普通的执勤人员,工号Z095,今天是她2009年最后一次当班。

### 防车被盗死守小车

伍慧是岳麓山东大门停车场2班班长,负责东大门车辆管

理。31日她当白班,时间是下午12:00—18:30。

今天在停车场一楼巡逻时,伍慧发现一台小车忘记关车窗了。“可能是刚刚停进来的!”伍慧四处查看,车主已经上山了。伍慧再看了看车内,有一个皮包和行李。车窗没关,很容易遗失物件,伍慧想了一会儿,立刻通知同事过来登记,并留下来守着车。伍慧说,等车主来了,她还要验证车主的身份。

### 游客理解是最大欣慰

等了1个多小时,没关车窗

的那个车主才赶回来。经过核实,伍慧将车原样交给车主。

“我在岳麓山上班快6年了!”伍慧说,岳麓山没门票前,游客量没现在这么大,6月1日免票后,游客比以前翻了几倍,尤其是碰到节假日。“景区免费对市民来说,是件好事,我们累点倒是无所谓。”伍慧就是希望市民能多理解支持她们。

下午6点半,下班时间到了,伍慧舒了口气对记者说,今天的工作总算完成了,今年的工作也圆满结束了。

■记者 王文 实习生 黄坚 姜娟

新年心愿

“最大的心愿就是希望在新的一年里,市民出门在外都相互谦让和和气气,长沙每天都平平安安。”

——长沙特巡警天心巡警大队22车组赖建军

“我这个岗位可以直接反映出长沙车辆销售状况,车市一热,这里铁定爆棚。”

——长沙市公安局交警支队车管所民警 刘庆贵